

买保险谨记四原则

提醒:根据保险需求灵活选择不同险种

新年在即,很多家庭此时都会增加一笔闲置资金,此时对资产进行一次小小的规划,并为家人适当增添一些保险,就显得尤为必要和可行。面对市场上各种各样的保险产品,选来选去,但又不懂,该怎么办?记者根据业内人士的建议,梳理出四个小窍门。晚报记者 倪子

重疾险 了解“重大疾病”定义

从保障年限来看,现在的重大疾病险一般分为终生和定期两类,前者在价格上比后者要贵许多,但保障的范围也大得多。在选择重大疾病险时,除了应该考虑必要的费用、疾病种类、交费方式外,对重大疾病定义的了解也相当重要。许多投保人正是忽略了保险公司与自己对于重大疾病的理解的不同,到了索赔时才发现自己的情况不在保障范围内。

意外险 主要看价格是否实惠

意外险是一种比较简单的保险产品,费用和年龄关系不大,因此在选择过程中,价格是主要的参考因素。在相同的保障条件下,投保费用越便宜越划算。

医疗险 留意“霸王”条款

住院医疗保险和住院补贴保险,这两种保险常常被保险公司组合在一起,成为“综合住院保险”。选购这类保险产品时主要需要考虑价格、报销上限、报销比例、观察期长短,以及是否保证续保等因素。尤其是住院医疗保险,有些

保险公司可能会针对同种疾病,在第二年增加额外条款,如果遇到了这样的“霸王”条款,投保之前最好仔细斟酌。

养老险 工薪阶层最好选传统型

选择养老保险必须充分考虑自己目前的收入水平和日常开销情况,并做好打“持久战”的准备。因为一旦投保人出现“断供”,这份为老年生活提供保障的保险就前功尽弃了。

有保险专家建议,购买商业养老保险所获得的补充养老金,最好控制在未来所有养老费用的40%左右。在可以选择的类型方面,传统型和两全型养老保险很适合一般的工薪阶层,而投资型和万能型由于投入较多,比较适合投资意识和经济能力均较强的高收入人群。

晚报提醒:保险规划是个人理财的一部分,它可最大限度地减少风险发生后的损失,这其中主要包括死亡风险、残疾风险、医疗风险、养老风险以及财产风险等,定量分析保险需求额度,作出适当的财务安排,可以避免风险发生时给生活带来的冲击和影响,从而达到财务自由的境界并拥有高品质的生活。



积极把握市场轮换机会

但仍在合理的范围之内,政府将会重视调整经济结构、转变经济发展方式。政策面上,政府将采取“相机抉择”的方式逐步实现刺激政策的退出,尽管央行上调准备金率早于预期,但是预计后期为了保持经济的平稳过渡和发展,将不会出现较为剧烈的措施。在企业基本面上,企业的盈利情况好转,可以消化掉部分估值的压力,从而起到一定的支撑作用。

在市场整体运行的判断中,华夏基金认

为,趋势性的行情受到制约,市场将维持震荡格局。因此,在投资策略上,华夏基金旗下多只股票基金都强调了通过“自下而上”选股来把握快速变化的市场机会,力争实现超额收益。比较受到市场瞩目的华夏大盘精选和华夏策略精选基金为此特别强调,“将把估值的安全性作为选择投资标的的重要考虑因素,回避未来业绩增长无法支撑股价的高估值品种”。

晚报记者 倪子

理财看市

1月下旬各只基金季报陆续披露,基金经理们对后市看法成为市场的风向标之一。境内最大基金公司——华夏基金披露的季报显示,整体而言,华夏基金维持了其上个季度末的谨慎乐观态度,乐观来自宏观经济和企业盈利增长的支持,而谨慎则基于对未来政策的不确定性。

我国宏观经济继续稳步恢复、发展,已经转正的消费者价格指数(CPI)将进一步回升,

理财互动

严先生:前一阶段连续降雪,我爱人出门因为路滑摔伤了,小拇指骨折,她明明上了意外险,为什么保险公司拒绝赔付呢?

答:投保意外险的客户出现因雪灾摔伤等情况,但没有达到合同约定的残疾等级,保险公司是不会赔偿的。而如果是由于雪天的意外事故导致身故或残疾的投保客户,保险公司则会理赔。此外,意外险分为专业型和综合型。综合型意外险对包括雨雪天等各类意外伤害都会赔付,专业型如交通意外险就不会赔付。投保客户买专业型意外险一定要看清承保范围以及合同上写明的其他款项。

陈先生:我父亲60多岁,没有养老金等基

本保障,我想自己给他上一些保险,但是推销员给我推销养老险、意外险、健康险还有医疗险什么的,想问问如何给老人搭配投保?

答:陈先生的孝心可嘉,不过由于老年人身体状况较差,是疾病和死亡的高发群体,承保老年人需要担负很大风险。因此,在大多数的保险公司,老年人投保的保费很高。考虑到陈先生目前的收入状况,建议陈先生给父亲购买一份意外险即可。相对于其他险种,意外险保费低、保障高,而且在达到一定年龄,如65岁之前,保费不需多缴,保障一样不少。如果想加强保障,也可以再买一份健康险。

编读互动

如果您想将自己的理财心得与更多人分享,欢迎给我们来信。如果您对自己的理财策略以及藏品有疑问,欢迎给我们来信,我们将请相关专家答疑解惑。咨询电话 67655029 电子邮箱:zzwbjr@163.com

晚报记者 倪子

理财资讯

首只行业指数基金将发行

国内首只行业指数基金——国投瑞银沪深300金融地产行业指数基金LOF,已于日前获得中国证监会批复,将于近期正式发行。据银证统计,2009年指数基金取得业绩规模双丰收,全年新发指数基金28只。基于指数基金产品设计极易出现同质化的考虑,国投瑞银此次推出的基金跟踪标的指数沪深300金融地产指数简称300金融,是10只沪深300行业系列指数中的一只。最新资料显示,沪深300金融地产行业指数所覆盖行业中,金融行业占比超过82%,地产股占比近18%。

中小盘股票基金再获批

基金市场的细分再次出现。海富通基金公司旗下的海富通中小盘股票基金已获得中国证监会核准,并将近期开始募集。中小盘股票虽然名为“中小”,但在A股市场占据了主力位置。据了解,每半年末将对对中国A股市场中的股票按流通市值从小到大排序并相加,累计流通市值达到A股总市值2/3的这部分股票称为中小盘股票。自2009年开始,中小盘股票就是A股的热点,去年底中央经济工作会议后,随政策重心向“调结构”转移,战略性新兴产业将更多受到政策扶持,而包括新能源、节能环保、电动汽车、新材料、新医药、生物育种和信息产业七大产业的优质公司大多集聚在中小盘股票中,投资者不妨加以关注。

选可分离基金应对波动

近期市场就在多空两股力量的博弈中迷雾重重,基金的季报也相继出炉,如何在目前时点上选择基金也成为投资者面对的一大难题。而可分离基金则为投资者提供了新的选择。目前市场上的该类基金有国泰可分离交易基金,该基金封闭期内将基金总份额按照1:1的比例自动分为两类,分别是低风险低稳定收益的国泰优先份额和高风险高收益的国泰进取份额。待基金发行成立后,两类份额将分别上市进行交易。投资者可以通过卖出其中一类份额,灵活调整投资组合的风险收益特征。

保本基金获投资者认可

近期基金销售市场的低迷状况被打破。2009年保本基金状元银华保本(三期)受到投资者热烈追捧,首日申购规模即超过80亿,远超原定36亿的申购上限,原定一个月的集中申购期仅持续1日即告提前结束,与近期大多数基金销售冷清形成鲜明对比。统计数据表明,近期新发基金规模明显下降,偏股型基金成立规模在10亿份左右,与去年四季度平均水平相比下降七成以上。

晚报记者 倪子

恒安标准人寿:做好健康防护 顺利度过春运

春运已至。在这场人口大规模聚集和流动的春运中,怎样有效预防甲流成为这场“战役”的关键。始终积极关注甲流,推广正确健康观念的恒安标准人寿河南分公司提醒市民:目前正是甲流疫情防控关键时刻,返乡回家途中,一定要注意预防甲流,最好戴个口罩。

预防甲流 我有我招

寒假已至,郑州很多高校学生都忙着购买回家的车票。以往假期买票最积极的湖南籍学生小张,今年却没有买票回家。问及原因,小张表示今年春节不回家了,打算在郑州过年。“甲流正流行,为了健康考虑,我和几个同学约定在郑州过年,家里人也同意了。”小张说。

小张还向记者介绍了最近学习到的预防甲流的方法。“元旦的时候去超市买东西,正好看到有家叫恒安标准人寿的公司在发口罩,我就领了一个。后来他们联系我,请我参加预防甲

流知识讲座,通过讲座,让我掌握了很多预防的方法,现在我也是专家了。”

据了解,恒安标准人寿河南分公司举办的“生命诚可贵 健康有标准”预防甲流的活动经过近一个月的推广,取得了不俗的成绩。许多参与活动的消费者对甲流都有了较为清晰的认识。

预防甲流 你我有责

对于春运期间如何预防甲流,在恒安标准人寿河南分公司举办的健康讲座上,郑大一附

院的王静教授指出,汽车站、火车站以及长途车上都是人员密集的场所,通风和卫生条件都相对较差,再加上天气寒冷,旅途疲劳,抵抗力下降,人们最容易感染疾病。

因此建议一些有感冒症状的人,最好推迟行程,待感冒痊愈后再出门。或者到医院进行常规检查,排除甲流后,再出行,这样可以减少途中交叉感染的机会。

“春运期间,乘坐长途汽车、火车以及到人员密集场所时一定要做好个人防护,最好戴上口罩。”另外,返乡途中要准备充足的饮

用水,多喝水,还要多开车窗通风,呼吸新鲜空气。

为了避免流感病毒传染,建议大家每次外出回到家一定要用流动水洗手,用肥皂彻底清洗。洗手液和肥皂都可以洗干净手,如果选择含有消毒液成分的洗手液更加好。

为了能让广大市民过一个健康年,下一步恒安标准人寿河南分公司将在郑州部分银行网点继续举办发放口罩的活动,同期还将开展健康讲座,敬请关注。

倪子 王亮